

ПАМЯТИ ИВАНА БОНИФАТЬЕВИЧА ОЛЕШКЕВИЧА

2 июля 1977 г. на 77-м году жизни скончался член КПСС, заслуженный деятель науки и заслуженный врач БССР, доктор медицинских наук профессор Иван Бонифатьевич Олешкевич.

Иван Бонифатьевич родился 25 ноября 1900 г. в крестьянской семье на Могилевщине. После окончания в 1926 г. медицинского факультета Киевского государственного университета он работал заведующим Добоснянской участковой, а затем — главным врачом Будо-Кошелевской районной больницы Гомельской области. С 1931 по 1936 год был ординатором и ассистентом госпитальной хирургической клиники Минского медицинского института. В 1935 г. защитил кандидатскую диссертацию на тему: «Всасывание из кишок при экспериментальном илеусе», и с 1936 года работал ассистентом кафедры факультетской хирургической клиники Свердловского медицинского института.

В годы Великой Отечественной войны Иван Бонифатьевич Олешкевич был в действующей армии старшим хирургом 17-й и 27-й армий. В 1945 г. возвратился на кафедру факультетской хирургии Свердловского медицинского института, а потом был избран доцентом хирургической клиники Белорусского института усовершенствования врачей. Работая над проблемой патологии органов пищеварения, в 1949 г. защитил докторскую диссертацию на тему: «Желудочно-ободочная фистула в клинике и эксперименте». В том же году И. Б. Олешкевич был избран заведующим кафедрой госпитальной хирургии Витебского медицинского института и назначен главным хирургом Витебского областного здравоохранения.

Под руководством Ивана Бонифатьевича в клинике изучались проблемы гастроэнтерологии, патологии щитовидной железы, пластики толстой кишки, травматологии и урологии, детской хирургии, а также остеомиелита, хирургии желчных путей, ожоговой болезни. В этой многогранной работе он не ограничивался рамками академической клиники, но привлекал к научной работе практических врачей.

В 1965 г. И. Б. Олешкевич был избран заведующим кафедрой хирургии Белорусского института усовершенствования врачей.

Замечательный организатор, коммунист, он избирался членом пленума Витебского городского комитета партии, членом партбюро Витебского медицинского института и Белорусского института усовершенствования врачей. Многие годы работал председателем правления научного общества хирургов Белорусской ССР. Был членом правления Республиканского и всесоюзного общества хирургов, членом редакционной коллегии журнала «Здравоохранение Белоруссии».

И. Б. Олешкевичем опубликовано более 150 научных работ по актуальным вопросам хирургии. Под его руководством выполнено 7 докторских и 46 кандидатских диссертаций.

Высокоэрудированный хирург, владеющий техникой самых разнообразных оперативных вмешательств, способный преподаватель и ученый; глубоко принципиальный, требовательный к себе, всегда доброжелательный и чуткий к товарищам, Иван Бонифатьевич заслуженно пользовался уважением врачей-курсантов, больных, коллектива руководимой им хирургической клиники и профессорско-преподавательского состава Белорусского института усовершенствования врачей. Пройдя большой и сложный жизненный путь, Иван Бонифатьевич сумел вобрать в себе лучшие черты, присущие советским хирургам: высокую культуру, гуманизм и преданность науке.

Многолетняя деятельность И. Б. Олешкевича высоко оценена правительством. Ему присвоены почетные звания заслуженного деятеля науки и заслуженного врача Белорусской ССР, он награжден двумя орденами Трудового Красного Знамени, орденом Отечественной войны II степени, орденом Красной Звезды и многими медалями.

Светлая память об Иване Бонифатьевиче Олешкевиче, человеке большой души и высоких помыслов, ученом и педагоге, навсегда сохранится в сердцах всех знавших его.

